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Від  28.10.2013 №  1/9-750
                        
На №

        від 

      
	
  
	Міністерство освіти і науки молоді та спорту Автономної

Республіки Крим, департаменти (управління) освіти і науки обласних,  Київської і Севастопольської міських державних адміністрацій



	
Про здійснення заходів щодо  раціонального харчування дітей у дошкільних навчальних закладах
	 


       

          Міністерство звертає увагу на те,  що у засобах масової  інформації  поширюються  повідомлення  про  перебої  у постачанні продуктів харчування до дошкільних навчальних закладів. 

            Відповідно до ст. 35 Закону України "Про дошкільну освіту" організація та відповідальність за харчування дітей у державних і комунальних дошкільних навчальних закладах покладається на Раду міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київську та Севастопольську міські державні адміністрації, районні державні адміністрації та підпорядковані їм органи управління, у сфері яких перебувають дошкільні навчальні заклади. 
        З  метою організації   раціонального   харчування дітей у дошкільних навчальних закладах, необхідно терміново здійснити заходи із своєчасного забезпечення дошкільних навчальних закладів  продуктами харчування  згідно   асортименту та норм, встановлених постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах».
          Про стан забезпечення продуктами харчування дошкільних навчальних закладів та вжиті заходи повідомити Міністерство  до  4  листопада 2013 року.
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